

PROTOKÓŁ Nr XL/18
Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku
z dnia 08.02.2018 r.

która odbyła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Czaplinku.

Obrady rozpoczęły się o godz. 12³⁰ w obecności 13 radnych na ogólną liczbę 15.

(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Nieobecni radni: Tomasz Marciniak, Marcin Czerniawski.

Na podstawie listy obecności radnych, prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Mierzejewski stwierdził quorum do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Pkt 1 porządku obrad: otwarcie Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku powitał uczestników obrad: Pana Stanisława Mikołajczyka Przewodniczącego Rady Powiatu Drawskiego, Pana Cyryla Turczyka Radnego Rady Powiatu Drawskiego, Radnych Rady Miejskiej w Czaplinku, Sołtysów *(lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu)*, Przewodniczących Zarządów Osiedli, *(lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu)*, Zastępcę Burmistrza oraz wszystkich gości uczestniczących w XL Sesji Rady Miejskiej. *(Lista obecności stanowi załącznik nr 4 do protokołu).*

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Zapytał czy Pan Burmistrz, Państwo Radni mają uwagi odnośnie porządku obrad?

W związku z tym, że nikt nie wniósł uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie protokołu XXXIX Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku.
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje Radnych.
6. Wolne wnioski i zapytania.
7. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zniesienia pomnika przyrody (*druk nr 388/18*);

- b) zmiany uchwały Nr XXX/273/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 lutego 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Czaplinek (*druk nr 389/18*);
- c) zmiany uchwały Rady Miejskiej w Czaplinku Nr XXXV/318/17 z dnia 31 sierpnia 2017 r. w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek (*druk nr 390/18*);
- d) wydzierżawienia na okres 3 miesięcy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek (*druk nr 391/18*);
- e) określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w czasie przekraczającym pięć godzin dziennie oraz ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w prowadzonym przez gminę Czaplinek przedszkolu publicznym (*druk nr 392/18*);
- f) zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2018 rok (*druk nr 393/18*);
- g) wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czaplinek na lata 2018 – 2029 (*druk nr 394/18*).

9. Komunikaty.

10. Zakończenie Sesji.

Obrady opuściła Radna Brygida Zabrocka. Na sali obecnych było 12 radnych.

Pkt 2 porządku obrad: przyjęcie protokołu XXXIX Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku.

Radni 12 głosami „za” w obecności 12 radnych, przyjęli protokół XXXIX Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 grudnia 2017 r.

Pkt 3 porządku obrad: sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Informacje z prac Burmistrza Czaplinka za okres od 28 grudnia 2017 r. do 31 stycznia 2018 r. (*stanowi załącznik nr 5 do protokołu*).

Prezes ZNM Pan Adam Tuchalski uzupełnił ww. informację, odnośnie pogorzalców z ul. Sikorskiego. Powiedział, że wczoraj wpłynęły od ubezpieczyciela na konto wspólnoty pieniądze z odszkodowania. „W poniedziałek odbędzie się spotkanie z właścicielami, dotyczące wyboru wykonawcy i podpisania umowy. Wstępne rozmowy z wykonawcą odbyły się. Choć kwota jest trochę wyższa od tej którą podał wykonawca, to będziemy starali się negocjować z nim warunki, żeby nam kwota ubezpieczenia wystarczyła na pokrycie tych szkód. Powinien na dniach po podpisaniu umowy, wykonawca wejść na tą konstrukcję dachu”.

Informacja o stanie bezrobocia (stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

Informacja z wykonania zadań przez Straż Miejską w Czaplinku (stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Informacja o działalności gospodarczej (stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Do obrad dołączyła Radna Brygida Zabrocka. Na sali obecnych było 13 radnych.

Po przeprowadzeniu dyskusji w sprawie wykonania hali namiotowej w której głos zabrali Radni: Konrad Fujarski, Krzysztof Lisiecki, Maciej Bernat oraz Kierownik Referatu Sportu i Rekreacji Pan Janusz Ziętkiewicz i Zastępca Burmistrza przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 4 porządku obrad: sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o złożenie sprawozdań:

- **Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Bożena Lemisz** poinformowała, że komisja obradowała dnia 31.01.2018 r. Spotkanie zostało zorganizowane z udziałem gestorów turystyki. W programie były następujące tematy:

- 1) przedstawienie budżetu Gminy Czaplinek na 2018 r.;
- 2) omówienie planów w zakresie rozwoju i promocji turystyki na 2018 r.;
- 3) dyskusja dotycząca promocji turystyki w gminie Czaplinek.

- **Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Danuta Puśledzka** powiedziała, że komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dnia 30.01.2018 r. Pierwszym tematem spotkania była analiza skutków finansowych dla Gminy Czaplinek po przekształceniu ZGK w Czaplinku w spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością. Drugi temat to analiza planowanych dochodów majątkowych, ze sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.

- **Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budownictwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska Michał Olejniczak** poinformował, że komisja spotkała się 18.01.2018 r. Tematem posiedzenia było omówienie materiałów na XL Sesję Rady Miejskiej oraz zapoznanie się z wnioskiem ZGK w Czaplinku w sprawie pilnej modernizacji ujęcia wody w miejscowości Czarne Małe i Łysinin. Komisja wnioskuje o kompleksową modernizację stacji uzdatniania wody wraz z wymianą technologii, wykonaniem zasilania energetycznego, wykonaniem drogi dojazdowej, korektę granic i wykonanie ogrodzenia. Wniosek poparli wszyscy członkowie komisji obecni na posiedzeniu. Dnia 7.02.2018 r. o godz. 14.00 odbyła się komisja wyjazdowa na teren modernizowanej oczyszczalni ścieków w Czaplinku. Radni zlustrowali teren budowy i zapoznali się z trudnościami jakie wynikły podczas modernizacji. Komisja zapoznała się z propozycją przedstawioną przez Kierownika Referatu Turystyki i Promocji Panią Monikę Dorobę dot. możliwości sięgnięcia po środki na zasoby endogeniczne jako regionu dla rozwoju turystyki.

Obrady opuścił Radny Jacek Mikulski. Na sali obecnych było 12 radnych.

- **Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Maciej Bernat** poinformował, że komisja spotkała się 17.01.2018 r. Tematem posiedzenia było rozpatrzenie skargi na Burmistrza Czaplinka złożonej przez Stowarzyszenie Ludzi Nieobojętnych „Lobelia”.

Do obrad dołączył Radny Jacek Mikulski. Na sali obecnych było 13 radnych.

- **Przewodniczący Komisji Problemów Społecznych, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Rolnictwa, Spraw Wiejskich i Leśnictwa Zdzisław Łomaszewicz** powiedział, że komisja spotkała się dnia 16.01.2018 r. Tematem komisji było opiniowanie wniosków dot. remontów dróg. Komisja wnioskuje o remont drogi przy budynkach nr 3; 5; 7; 9 na ul. Połnej w Czaplinku oraz o remonty dróg w miejscowościach: Nowa Wieś, Kamienna Góra, Miłkowo, kolonia Siemczyno oraz w miejscowości Broczyno, koło Pana Wójcika.

Pkt 5 porządku obrad: interpelacje Radnych.

Radny Maciej Bernat – „moja interpelacja będzie miała formę ustną, dotyczy ona przygotowania boiska bocznego, które znajduje się za Komisariatem Policji. W bezpośredniej bliskości stadionu, który znajduje się w naszym mieście. Mamy fajny okres na to, żeby zwałować nierówną nawierzchnię. Jeżeli znalazłyby się pieniądze byłbym bardzo wdzięczny za aerację tego gruntu, który jest dość nierówny i w pewnych miejscach bardzo twardy lub bardzo miękki. Prosiłem jakieś pół roku temu o ustawienie tam przynajmniej dwóch, trzech ławek, dwóch śmietników, jednej toalety przenośnej. W przyszłości jeżeli by się udało, mając na uwadze względy finansowe, dwie wiaty lub boksy dla drużyn rezerwowych lub dzieci, żeby mogły się przebrać i piłkoczystów od strony Kołomātu. Proszę mi wierzyć na każdym treningu, który jest tam przeprowadzony trzeba szukać piłek w tym lasku, który znajduje się za bramką. Taki sposób zagospodarowania tego boiska, podkreślam niedużym kosztem, ponieważ jak gmina będzie chciała pomóc i Referat Sportu i Rekreacji, to rodzice też pomogą. Pozwoli to na odciążenie boiska głównego z którym zawsze jest problem, gdyż słyszę „zrobicie dziury, będzie nierówno, albo będą grali seniorzy”. I te biedne dzieci grając mecze ligowe z drużynami z Koszalina i z innych miejscowości muszą grać na klepisku. Mówię na klepisku bo też miałem nieprzyjemność grać na tym boisku i moje biodra wyglądały jak po bójce w barze. Panie Burmistrzu naprawdę nie są to duże koszty i zrobienie tego jest możliwe jeszcze w okresie przed rozpoczęciem rozgrywek, ja na tą chwilę mogę tylko o to prosić”.

Pkt 6 porządku obrad: wolne wnioski i zapytania.

Radna Anna Minkiewicz – „mieszkańcy ul. Pomorskiej i Toruńskiej zbierali podpisy, które przynieśli do urzędu, chodziło o wyrównanie chodników. Chodniki są tylko po jakiś tam pracach pozapadały się płytki i są bardzo nierówne, ciężko jest przejechać i przejść. W imieniu mieszkańców zgłaszam sprawę na sesji, żeby to miało większą siłę przebicia. Druga sprawa dotyczy udroźnienia ulic Jaśminowej i Kalinowej. Kiedy padały deszcze i nie było przymrozków ulice były bardzo trudne do przejścia. Prawie, że niemożliwe do przejechania, koła się kręciły, samochód nie jechał. Dowiedziałam się, że nie można w tym momencie naprawiać ulic, teraz jest przymrozek, mróz zrobił swoje, czyli taki tor z przeszkodami. Proszę o takie naprawienie tej drogi, żeby jak przyjdzie z kolei znowu odwilż, można było przejechać. Ja tak czekam, że tej

odwilży nie będzie, teraz jest mróz i nie wiem w końcu w którym momencie będzie można naprawić tą drogę. Jedną i drugą, bo tam ulice się schodzą i w pewnym momencie są nieprzejezdne”.

Radny Krzysztof Lisiecki – podziękował Panu Burmistrzowi w imieniu mieszkańców i swoim, za to, że bardzo szybko i sprawnie została zrobiona droga wyjazdowa z ul. Kościuszki.

Radny Maciej Bernat - „mam przed sobą regulamin korzystania z hali sportowej w Czaplinku i kompleksu ORLIK. Prosiłbym, jeżeli mamy coś zmieniać, albo wprowadzać róbmy to w taki sposób, żeby nie wywoływać konfliktów, ani sytuacji nieprzyjemnych, które niestety miały miejsce. Ja nie mówię, że to trwa nadal, ale chciałem to zasygnalizować, żebyśmy mogli sobie w dniu dzisiejszym to wyjaśnić. Odnośnie ORLIKA niedopuszczalne jest według mnie to, żeby dzieci przebywające na boisku w okresie jesiennym miały wyłączane światło i były zostawiane na boisku. Taka sytuacja miała miejsce nie raz. Tylne drzwi na terenie hali powinny być cały czas otwarte, żeby dzieci korzystające lub trenujące na boisku mogły w godzinach otwarcia hali skorzystać z toalety. Jeżeli chodzi o halę, to co mnie boli to zamknięte drzwi i dzwonek znajdujący się przy nich. W momencie jak ktokolwiek przychodzi musi dzwonić i ktoś musi się fatygować, żeby otworzyć drzwi. Dla mnie jest to dziwne, bo chyba jesteśmy jedyną halą w województwie zachodniopomorskim, która jest na dzwonek. Chciałem prosić po raz kolejny o wydłużenie do godz. 18.30 godzin bezpłatnych dla organizacji i klubów, które odbywają treningi na hali. Niestety tych klubów i organizacji jest tak dużo, że ta godzina dodatkowa na te darmowe treningi dużo by pomogła. Pozwoliłaby rozwiązać problem skupienia się dzieci w odpowiedniej ilości na hali. To jest czasem kłopotliwe, żeby przeprowadzić typowy trening. Odnośnie dzwonka, niedopuszczalne jest, aby dzieci i młodzież przed zaplanowanymi wcześniej treningami musiały czekać przed halą. Nie ważne, czy jest minus siedem, plus trzydzieści i czy pada deszcz na to, aż przyjdzie trener i wtedy zostaną wypuszczone”.

Przewodnicząca Samorządu Mieszkańców Nr 3 Pani Sabina Pierwieniecka – zapytała czy i w jakich okolicznościach w związku ze złą komunikacją, dojazdem do lekarzy lub szpitali można skorzystać z pojazdu, czy komunikacji z gminy. „Chciałabym zapytać w jakich okolicznościach i jakie formalności należy załatwić, ponieważ ludzie o to pytają. Wiem, że kiedyś taki transport z urzędu można było tylko uzyskać dla osoby, która leży w szpitalu i nie ma kto jej odebrać. Ja o tym wiedziałam, ale o innych możliwościach nie wiem i chciałabym się dowiedzieć”.

Komendant Komisariatu Policji w Czaplinku Pan Paweł Skrzypiec – podziękował za to, że Komisariat Policji w Czaplinku ma możliwość korzystania z nowego samochodu służbowego. „Dzięki Państwa wsparciu i chęci w ramach tzw. programu pięćdziesiąt na pięćdziesiąt, jest to współfinansowanie wspólne samorządu razem z policją. Nowy samochód służbowy SUV marki OPEL MOKKA jest silnym wsparciem dla naszego taboru. Chciałbym zwrócić się do Państwa z wnioskiem o możliwość dofinansowania w ramach tego programu kolejnego radiowozu. Mam świadomość jakie są możliwości budżetu, niemniej jednak to jest mój wniosek do państwa radnych, że jeśli by były środki, byłaby możliwość wygoszczarowania środków, to nie ukrywam, że byłoby to czymś koniecznym i potrzebnym dla nas policjantów”.

Obrady opuścił Radny Jacek Mikulski. Na sali obecnych było 12 radnych.

Pkt 7 porządku obrad: odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania udzielił Zastępca Burmistrza Zbigniew Dudor.

Radnemu Maciejowi Bernat - „odnośnie interpelacji pana radnego, ustaliliśmy dnia 5 lutego na komisji wspólnej, że na obiekcie hali widowiskowo – sportowej odbędzie się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. W tym momencie temat bym uciął. Sugestie, które pan radny przedstawił, Kierownik Referatu Sportu i Rekreacji Pan Janusz Ziętkiewicz zgłaszał do budżetu na 2018 r. Niemniej jednak, gdy zebraliśmy wszystkie wnioski do projektu budżetu potrzeby nasze opiewały na kwotę ponad 65 mln zł. Musieliśmy zejść na ziemię między innymi wypadła renowacja boiska. Temat jest otwarty, plan budżetu jest planem budżetu i w trakcie roku budżetowego dokonujecie Państwo zmian. Jeśli takowe stanowisko wypracujecie na Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, potraktowane to będzie jako priorytet. I być może na marcowej sesji dokonamy zmian w budżecie. Przesuniemy środki i nie widzę przeszkód, żeby do rozpoczęcia sezonu, powiedzmy piłkarskiego te elementy o których pan wspominał powstały. Moją wypowiedź uzupełni Pan Janusz Ziętkiewicz”.

Do obrad dołączył Radny Jacek Mikulski. Na sali obecnych było 13 radnych.

Kierownik Referatu Sportu i Rekreacji Pan Janusz Ziętkiewicz - „jeżeli chodzi o renowację płyt to wczoraj spotkałem się z właścicielem firmy Trawmar, która mieści się w Poznaniu. Wzięliśmy próbki gleby i omówiliśmy pewne sprawy. Koszty tj. ile by wyniosła renowacja każdej płyty, mniej więcej są znane. Niestety, żeby zrobić renowację płyty boiska bocznego koło policji, należałoby podciągnąć przede wszystkim wodę. Bez wody nic tam nie przeżyje, szkoda by było wydać pieniądze. Właściciel firmy Trawmar, który przyjechał pobrać próbki zobaczył na stadionie wał do wałowania gleby. Powiedział, żeby to natychmiast wyrzucić, ponieważ nigdzie nie będzie rosła trawa. Zakorzenie trawy ma kilka centymetrów, a powinno być kilkadziesiąt centymetrów korzeni trawy, żeby mogło to funkcjonować. W tej chwili gleba jest tak zbita, że korzenie nie mogą ciągnąć pożywienia i wody. To jest problem, należałoby zrobić renowację, gdyż nasze boisko w ogóle nie ma przepuszczalności, ani wody, ani powietrza do gleby. Ta firma to robi wysiewając około 200 ton piasku kwarcowego. Robią wertykulację, opryski, określają jakie nawozy na tą glebę powinno się wysiać. Mają swoje laboratorium, jestem z tym panem w kontakcie. Więc nie widzę problemu, jest to tylko kwestia pieniędzy. Najpierw na boczne boisko, należałoby zrobić nawodnienie”.

Zastępca Burmistrza - „kończąc tą wypowiedź, jeszcze wrócę do tych tematów, które poruszył pan radny. Mianowicie, obowiązuje regulamin hali widowiskowo – sportowej i to normuje zarządzenie nr 1 z 4 stycznia 2016 roku. To jest temat na dyskusję w trakcie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki”.

Radnej Annie Minkiewicz – „ul. Pomorska i ul. Toruńska, w momencie wpłynięcia wniosku do Urzędu Miejskiego była lustracja w terenie. Określiliśmy niezbędny zakres prac, tak jak środki nam pozwalają. Będzie to realizowane w ramach remontów bieżących, także czekamy na dogodne warunki pogodowe. Temat jest na chwilę obecną zakwalifikowany do realizacji w ramach prac bieżących. Ulice Jaśminowa i Kalinowa, generalnie osiedle Kwiatowa, temat zostanie zamknięty w momencie, gdy te ulice zostaną wybudowane. Do czasu, gdy są to drogi

gruntowe, po prostu musimy się niestety męczyć. I zdaję sobie sprawę z tego, że niezadowolenie mieszkańców tych ulic będzie istniało. Chciałbym dodać, że jestem po rozmowach z przedstawicielami naszego nadleśnictwa, które jest skłonne partycypować w remoncie ulicy Kamiennej. W dniu dzisiejszym rozmawiałem ze Starostą. Uzgodniliśmy, że w przyszłym tygodniu odbędzie się spotkanie trójstronne w tej sprawie, żeby ten temat ruszyć. Myślę, że tutaj jest trójstronna zgoda na to, żeby środki, które my przeznaczyliśmy na projekt i zadeklarowane środki przez nadleśnictwo oraz wola starostwa na przebudowę tej ulicy. Pamiętajcie Państwo, że to jest droga powiatowa. Prace projektowe jesteśmy w stanie, tak jak Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Pan Zbigniew Kot określił do jesieni zrobić. Z takim wyliczeniem, żeby w okresie do 15 września złożyć wniosek o dofinansowanie tejże ulicy. Będzie to pierwszy krok w kierunku realizacji budowy ulic na osiedlu Kwiatowym, mając w podświadomości to, że musimy skończyć osiedle Wiejska tj. ulice Kasztanowa i Jarzębinowa.

Radnemu Krzysztofowi Lisieckiemu - „Panie Krzysztofie momentami te niezasadne słowa krytyki, jakie często słyszymy z niektórych ust zniechęcają do działania. Natomiast pochwała z Pańskich ust jest dosłownie jak miód na serce, także wzbudza to od razu chęć do pracy. Jednym słowem, dziękuję”.

Radnemu Maciejowi Bernat - „jeżeli chodzi o sprawy poruszone we wniosku myślę, że to też będzie przedmiotem obrad Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki”.

Przewodniczącej Samorządu Mieszkańców Nr 3 Pani Sabinie Pierwienieckiej - Zastępca Burmistrza nadmienił, że w ostatnim czasie weszło w życie zarządzenie Nr 18/2018 Burmistrza Czaplinka z dnia 01.02.2018 r. w sprawie regulaminu przewozu osób niepełnosprawnych, które przekazał Pani Sabinie Pierwienieckiej. „Jeżeli ktoś ma problemy w tym względzie, ewentualnie nie stać go na pokrycie kosztów przypominam, że jest Miejsko - Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i to jest adres, gdzie osoby potrzebujące mogą się zgłosić. Ja mam tą świadomość, że w przypadku, gdy ktoś jest długotrwale chory, to są poważne wydatki z budżetu domowego. W którymś momencie ktoś nadwyręża swój budżet i nie jest w stanie tego udźwignąć”.

Komendantowi Komisariatu Policji w Czaplinku Panu Pawłowi Skrzypiec – „myślę, że współdziałanie daje się zauważyć. Mieszkańcy mają nadzieję też to zauważają, po prostu widać policję w Czaplinku. Nowy radiowóz rzuca się w oczy i myślę, że poczucie bezpieczeństwa mieszkańców w tym momencie wzrasta. Natomiast sam wniosek przyjmujemy, tak jak każdy inny i uważam, że państwo radni będą mieli go na uwadze. Tak jak wspomniałem wcześniej projekt budżetu jest projektem i w trakcie roku następują zmiany. Będą kolejne środki, będziemy się zastanawiać. Tu musimy dbać o zrównoważony rozwój gminy Czaplinek, ale zobaczymy co rok przyniesie”.

Pkt 8 porządku obrad: podjęcie uchwał w sprawie:

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o wyrażenie zgody na nieodczytywanie całości projektów uchwał, a jedynie tytułów projektów uchwał. Radni wyrazili zgodę jednogłośnie. (Lista głosowania jawnego imiennego Radnych stanowi załącznik nr 9).

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 13 minutową przerwę.

PRZERWA
13.42 – 13.55

Przewodniczący Rady Miejskiej po przerwie wznowił obrady.

a) Uchwała w sprawie zniesienia pomnika przyrody.

Rada Miejska w obecności 13 Radnych 13 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XL/374/18 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 8 lutego 2018 r. w sprawie zniesienia pomnika przyrody. (Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

b) Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/273/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 lutego 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 13 Radnych 13 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XL/375/18 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 8 lutego 2018 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/273/17 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 lutego 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Czaplinek. (Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Obrady opuścił Radny Maciej Bernat. Na sali obecnych było 12 radnych.

c) Uchwała w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Czaplinku Nr XXXV/318/17 z dnia 31 sierpnia 2017 r. w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 13 Radnych 13 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XL/376/18 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 8 lutego 2018 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Czaplinku Nr XXXV/318/17 z dnia 31 sierpnia 2017 r. w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek. (Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).

Do obrad dołączyła Radna Anna Minkiewicz. Na sali obecnych było 13 radnych.

d) Uchwała w sprawie wydzierżawienia na okres 3 miesięcy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek.

Rada Miejska w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XL/377/18 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 8 lutego 2018 r. w sprawie wydzierżawienia na okres 3 miesięcy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czaplinek.

(Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

e) Uchwała w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w czasie przekraczającym pięć godzin dziennie oraz ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w prowadzonym przez gminę Czaplinek przedszkolu publicznym.

Rada Miejska w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XL/378/18 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 8 lutego 2018 r. w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w czasie przekraczającym pięć godzin dziennie oraz ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w prowadzonym przez gminę Czaplinek przedszkolu publicznym. *(Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).*

f) Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2018 rok.

Radny Konrad Fujarski - „co do zasadności wydawania 200 000 zł na halę, która już na samym początku nie będzie spełniała oczekiwań o których mówiliśmy w grudniu, już się nie będę wypowiadał. Natomiast mam pytanie, chyba bezpośrednio do Pana mecenasa. W momencie w którym koszt inwestycji wyniesie 200 000 zł, zaczyna nam się kłaniać ustawa o zamówieniach publicznych. Do 30 000 euro tj. 129 000 zł wystarczy zapytanie ofertowe. Powyżej tej kwoty potrzebny jest przetarg. W tym momencie nie zrobiliśmy przetargu i jak będzie wyglądała procedura, kiedy to uchwalimy i nagle ktoś się dopatrzy, że wydaliśmy 200 000 zł bezprzetargowo”.

Zastępca Burmistrza – „Panie Konradzie, źle Pan to interpretuje. Pierwszy temat związany z zakupem hali, to było postępowanie prowadzone na te 120 000 zł. Tamto zadanie, to było oddzielne i to jest zadanie oddzielne”.

Mecenas Pan Czesław Podkowiak – „do równowartości 30 000 euro nie stosuje się prawa zamówień publicznych. Mimo, że jest to zamówienie publiczne, to chciałem podkreślić. Po drugie jest również zakaz dzielenia zamówienia tylko po to, aby obejść zapis. Tj. wymóg, że powyżej 30 000 równowartości złotych, należy przeprowadzić postępowanie przetargowe, zgodnie z prawem zamówień publicznych”.

Kierownik Referatu Inwestycji i Budownictwa Pan Marek Młynarczyk – „zadanie to składa się z etapu projektowego i z etapu wykonawczego. Etap projektowy jest oddzielnym przedsięwzięciem i na to będzie zawarta oddzielna umowa. Natomiast etap wykonawczy jest

również oddzielnym przedsięwzięciem. Według obecnych szacunków jest to kwota poniżej 30 000 euro. Tak wygląda sytuacja na chwilę obecną”.

Radny Konrad Fujarski – „cały czas uważam, że jest to jedna i ta sama inwestycja. W grudniu pytałem się jak będą wyglądały koszty. Odpowiedź otrzymałem, że 120 000 zł będzie kosztowała hala, koszty fundamentów ponosi gmina. Czyli cały czas jest to jedna inwestycja, która w tej chwili jeśli dołożymy te 80 000 zł będzie przekraczała, te magiczne 30 000 euro. I tu Proszę Państwa mam obawy, że będą później problemy”.

Mecenas Pan Czesław Podkowiak - Pan mecenas odniósł się do tego, co powiedział Pan radny.

Radny Konrad Fujarski - „cały czas nie jest wytłumaczone na co będzie wydane te 80 000 zł i bardzo bym prosił o informację, co za te pieniądze będziemy robić i w jakiej kolejności. Dokładnie o to pytałem się, jak wygląda zakres robót przy hali, żeby właśnie dojść do tego momentu. Bardzo proszę o przekazanie mi umowy z firmą, która będzie tą halę stawiała. Chciałbym przeczytać, co tam jest napisane i jak to będzie wyglądało”.

Kierownik Referatu Sportu i Rekreacji Pan Janusz Ziętkiewicz – „na przerwie rozmawiałem, Pan Konrad otrzyma tą umowę”.

Po zabraniu głosu przez Kierownika Referatu Inwestycji i Budownictwa Pana Marka Młynarczyka, Radnego Konrada Fujarskiego oraz Kierownika Referatu Sportu i Rekreacji Pana Janusza Ziętkiewicza przystąpiono do głosowania.

Rada Miejska w obecności 13 Radnych 9 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwным” (Radny Konrad Fujarski) oraz 3 głosami „wstrzymującymi się” (Radni: Anna Minkiewicz, Brygida Zabrocka, Krzysztof Lisiecki) podjęła uchwałę Nr XL/379/18 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 8 lutego 2018 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2018 rok. (Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu).

g) Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czaplinek na lata 2018 – 2029.

Obrady opuściła Radna Bożena Lemisz. Na sali obecnych było 12 radnych.

Rada Miejska w obecności 12 Radnych 9 głosami „za” oraz 3 głosami „wstrzymującymi się” (Radni: Anna Minkiewicz, Konrad Fujarski, Krzysztof Lisiecki) podjęła uchwałę Nr XL/380/18 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 8 lutego 2018 r. w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Czaplinek na lata 2018 – 2029. (Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

Pkt 9 porządku obrad: komunikaty.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Pani Genowefa Polak dnia 9.02.2018 r. w Pałacu Namiestnikowskim w Warszawie zostanie odznaczona Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski. Przypomniat radnym, że do dnia 30 kwietnia zobowiązani są złożyć oświadczenia majątkowe. Powiedział, że planowana sesja odbędzie się w ostatni czwartek miesiąca tj. 29.03.2018 r. o godz. 12.00. Natomiast komisja wspólna dnia 26.03.2018 r. o godz. 16.00.

Przewodniczący Rady Miejskiej nadmienił, że jeżeli chodzi o Gminny Program Rewitalizacji Gminy Czaplinek, to może się okazać, że jeszcze w miesiącu lutym będzie potrzeba zwołania sesji w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.

Zastępca Burmistrza poinformował, że przełom miesiąca lutego i marca jest to czas na zebranie sprawozdawcze w jednostkach OSP w naszej gminie. W związku z tym przekazał informację na temat terminów tych zebrań w poszczególnych OSP. Jednocześnie zachęcając mieszkańców, szczególnie z terenów wiejskich w uczestnictwie w tych spotkaniach, w celu zapoznania się z funkcjonowaniem jednostek OSP w gminie.

Pkt 10 porządku obrad: zakończenie Sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wacław Mierzejewski podziękował za udział i zamknął obrady XL Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku o godz. 14²³.

Sesja Rady Miejskiej była nagrywana na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do protokołu. Jest również udostępniona do pobrania na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w zakładce e-urząd - Rada Miejska – nagrania z posiedzeń RM.

Protokolowała:
Małgorzata Gozdek



Protokół sporządziła:
Anna Burdziuk



PRZEWODNICZĄCY RADY
Wacław Mierzejewski

